

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА, БИЛИМБАЕВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО И БИЛИМБАЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит три раза в неделю: среду, пятницу и воскресенье
 Адрес редакции:
 г. Первоуральск,
 ул. Ленина, № 53
 ТЕЛЕФОНЫ:
 Секретарь 0-43
 Редактор 0-14
 Год издания X

№ 236 (2976)

Среда, 19 ноября 1941 года

Цена 10 коп.

ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПРИБЫВШЕЕ ОБОРУДОВАНИЕ

Пятый месяц идет освободительная война советского народа с озверелыми ордами германского фашизма, напавшего на нашу страну. На защиту чести и свободы от нашествия коричневой чумы поднялось все прогрессивное человечество. Красная Армия оказывает решительный отпор озверелому, до зубов вооруженному противнику. Но несмотря на огромные жертвы, фашистские хищники продолжают бросать в бой все новые и новые резервы и вооружения.

Для того, чтобы отбить натиск врага и очистить священную землю от фашистских стервятников, товарищ Сталин на торжественном заседании Московского Совета говорил, что "... рабочие и служащие, мужчины и женщины работали на предприятиях, не покладая рук, и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов..."

В выполнении этой ответственной задачи, которую поставил товарищ Сталин, велика роль командиров производства, от них зависит успех дела. На большинстве предприятий Первоуральска руководители правильно поняли свои задачи в дни отечественной войны и ежемесячно увеличивают выпуск продукции для фронта.

Однако некоторые руководители до сих пор не могут понять тяжелой обстановки, которую переживает родина. Они руководят по старинке. Что значит в настоящий период не выполнять заказы на оборону родины, не использовать имеющиеся станки? Это значит совершать тяжчайшее преступление перед родиной, перед Красной Армией. Этого не могут понять отдельные работники предприятий Первоуральска. Немало фактов, когда на Новотрубном заводе прибывшее оборудование с эвакуированных заводов не используется и, хуже того, валяется беспризорным. Например, в трубопрокатном цехе

работает не больше половины станков, предназначенных к пуску, а часть еще не установлена и несколько станков лежат на эстакаде. Все еще не установлены плоскошлифовальный, долбежный, радиально-сверлильный станки, тогда как они должны давать уже продукцию. Установка стана второй малый штифель проводится исключительно медленно, до сих пор все еще подводят фундамент. Руководители отдела капитального строительства, зам. директора т. Кротов и главный механик т. Гредасов беспречно относятся к восстановлению новых агрегатов.

Много станков бездействует и в других цехах. Например, в механическом цехе не установлены радиально-сверлильный, вертикально-фрезерный, продольно-строгальный, дыропробивной и другие станки. Не установлены и не работают ряд станков в котельном цехе и других.

Не лучше выглядит положение с использованием прибывшего оборудования и на Старотрубном заводе. Волоочильный цех октябрьское задание не выполнил, ниже плана идет и в ноябре, тем не менее оборудование не используется. Существующие правильные станы не обеспечивают цех, однако уже с месяц такой стан стоит на заводе неустановленным. Не установлен молот, который также нужен для работы в цехе.

Все эти факты и ряд других говорят за то, что директоры заводов не предприняли достаточных мер для того, чтобы эвакуированное оборудование восстановить и использовать так, как учит нас партия.

В скоростном пуске эвакуированных предприятий и полном использовании оборудования — огромный дополнительный источник увеличения производства оружия и боеприпасов. За восстановление этого оборудования должен бороться каждый партийный и непартийный большевик.

Делом отвечают на призыв вождя

На всех предприятиях и колхозах Билимбаевского района проходит глубокое изучение исторического доклада товарища Сталина. Рабочие, работницы, колхозники и колхозницы, на призыв вождя работать по-военному, повышают производительность труда.

Колхозники сельхозартели имени

Перевыполняют нормы

Стахановцы первого цеха Динасового завода перевыполнением норм отвечают на призыв товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета. Переводники первого цеха на выгрузке готовой продукции тт. Павлов и Доронины систематически перевыполняют нормы. Их выполнение

Сталина на своем собрании взяли обязательства — закончить обмолот зерновых к 25 ноября.

Также же собрания состоялись в колхозах им. "Правды" и других. Члены сельхозартели "Правда" обязались обмолотить с оставшихся 100 гектаров к 28 ноября.

Д. Роксин.

составляет свыше 130 проц. С перевыполнением норм идет также выгрузка т. Кузнецов. Хорошо работает молодая формовщица т. Бердышева. Она на ручной формовке фасонного кирпича систематически производственное задание выполняет на 180 проц. Полторы нормы дает т. Михайлова.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 17 ноября

В течение ночи на 17 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Артиллеристы и минометчики части тов. Ковалева, действующей на одном из участков Ленинградского фронта, за 2 дня боев уничтожили 4 минометных и 1 пулеметную батареи немцев и 2 полевых орудия. Метким огнем артиллеристы разрушили до 10 дзотов и 4 блиндажа с немецкими автоматчиками.

Отважно действуют на одном из участков Западного фронта экипажи танков тт. Мюниа и Степанова. В бою с немцами они уничтожили 4 тяжелых и 5 противотанковых орудий врага, 2 трактора, автомашину и до 100 немецких солдат.

Партизанский отряд под командованием тов. Ч., возникший еще в июле 1941 года, продолжает вести успешную борьбу с немецкими оккупантами в разных районах Нинской области. За небольшой период времени партизаны этого отряда уничтожили более 100 километров линий телеграфной связи и разрушили 16 мостов. Во время боя с карательным отрядом фашистов партизаны уничтожили 12 немцев. В другом бою отряд убил 16 и ранил 10 немцев, не понеся со своей стороны никаких потерь. В октябре месяце партизаны взорвали и потопили немецкий пароход с военными грузами.

Итальянские власти в Греции

производят многочисленные аресты среди греческих портовых рабочих, саботирующих мероприятия фашистских захватчиков. 10 ноября в Айпейском порту итальянские жандармы бросили в тюрьмы 20 греческих рабочих за отказ срочно разгрузить корабль с военным грузом. В течение последних дней итальянцы производят в рабочих кварталах повальные обыски в связи с распространением в городе листовок, призывающих оказывать сопротивление оккупантам. В Салоникском порту от неизвестных причин вспыхнул пожар на итальянском транспорте, груженном табаком и фруктами. За последние 10 дней это уже 3 случая пожара на итальянских пароходах, прибывших в Салоники.

Выступление тов. Сталина в дни XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции вдохновило колхозное крестьянство на новые трудовые подвиги. Выступивший на собрании трудящихся Верхоянского сельсовета Сампурского района Тамбовской области кол-

хозник артели им. Кагановича тов. Ушаков сказал: "Товарищ Сталин призвал нас работать, не покладая рук. Мы выполним его наказ — дадим стране, фронту столько хлеба, мяса, сырья для промышленности, сколько нужно". Колхозники артели "Баррикады", "Красный выборжец", имени Ильича, "20-й год Октября" отправили на заготовительные пункты 136 центнеров хлеба и 400 центнеров картофеля. Колхозники сельхозартели "Расцвет", Подрово-Пригородного сельсовета, Тамбовского района в ответ на речь товарища Сталина в два дня закончили хлебосдачу. Колхозники артели "Большевик", Луинского района, Пензенской области, выслушав речь вождя, в тот же день отправили на ссыпной пункт обоз с 383 центнерами высококачественного зерна. Колхозы "Гигант" и "Комсомолец" Кузнецкого района, Пензенской области после доклада товарища Сталина утроили темпы хлебопоставок и в настоящее время завершают выполнение годового плана.

В фонд обороны родины

По последним неполным данным Народного Комисариата финансов СССР, в фонд обороны родины поступили денежные взносы в размере 868,7 миллиона рублей. Трудящиеся, кроме того, внесли 1,5 килограмма платины, 57,1 килограмма золота, 2.690,3 килограмма серебра, на 1.479.981

рубль иностранной валюты по курсовой стоимости.

По сумме взносов в фонд обороны родины первое место занимает Москва, затем идут Хабаровский край, Казахская ССР, Узбекская ССР, Азербайджанская ССР.

(ТАСС).

Письмо женщинам Свердловской области

Дорогие подруги!

Мы слушали выступление великого Сталина. Его простые слова дошли до глубины наших сердец. Родной Сталин призвал нас усилить свою помощь фронту, и мы идем на этот зов, гордые своим умением быть полезными для защиты отчизны.

Мы готовы отдать фронту все свои знания, силы, время, нежность матерей и сестер. Новыми отрядами волеемся в предприятия, готовые вооружение родной Красной Армии. Не жалея своих сил, овладеем мужскими профессиями, чтобы заменить своих мужей, сыновей, братьев, с оружием в руках уничтожающих фашистов.

Настала суровая русская зима. Немецкие захватчики мечтали зимовать в московских квартирах. Все новые и новые орды бросали они на нашу родную столицу. Но не бывать немцам в Москве!

Героически защищают советскую столицу красные воины.

Кто, как не мы, дорогие подруги, в эти дни вспомним о родных бойцах! Священный долг советской женщины — тепло одеть воинов.

Наш район уже послал на фронт сотни полушубков, валенок, белья, тысячи пар портянок, меховые жилеты и другие вещи. В ответ на призыв уральмашевцев мы брали на себя определенные обязательства и перевыполнили их. Но успокаиваться мы не имеем права, пока по советской земле бродят проклятые фашистские звери.

Великий Сталин призвал нас усилить помощь фронту. Делом от-

ветим на призыв вождя. Будем шить полушубки, белье, будем вязать варежки, носки, оденем новые сотни бойцов. Пошлем фронту сотни и тысячи теплых вещей.

Дорогие подруги! Всех, в ком бьется горячее сердце патриотки, мы зовем за собой. Напряжем все свои усилия на помощь фронту. Пусть знают родные бойцы, что мы помним о них. Пусть каждая теплая вещь, присланная нами с глубокого тыла, воодушевит их на новые подвиги за честь и свободу отчизны.

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует наш Сталин!

По поручению районного митинга: Щербакова, Половникова, Березовская, Колесова, Каминская, Волченков, Евстифеева, Егорова, Химичева, Гусева, Гитлинг, Кожухова, Холкина и другие.

Громить врага до полного уничтожения

С большим подъемом прошло обсуждение доклада товарища Сталина среди рабочих и служащих подстанции 13 СУРЭС. Выступающие товарищи отмечали исторические слова товарища Сталина.

На митинге принята резолюция, в которой говорится:

— Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие подстанции 13-й ЛЭП, глубоко уверены, что могучая Красная Армия и Военно-Морской Флот, под водительством гениального полководца товарища Сталина, разобьет и уничтожит кровавые орды современных каннибалов, осмелившихся нарушить мирный созидательный труд советского народа.

Мы заверяем коммунистическую партию, наше правительство и лично товарища Сталина, что вместе со всем советским народом удвоим и утроим наши силы и энергию на производительность труда, не допустим ни одной минуты перебора в снабжении электроэнергией промышленных предприятий, работающих на оборону родины. Берем обязательство не допускать ни одной аварии, еще более усилить бдительность по охране социалистических предприятий, а если потребуются, то все, как один, встанем с оружием в руках на защиту нашей любимой родины, помня, что враг должен быть разбит и уничтожен. Все для фронта! Все на разгром врага!

И Смирнов,
секретарь парторганизации 13-й подстанции.

Показатели мартеновцев

Сталевады мартеновского цеха Старотрубного завода в ответ на призыв вождя народа товарища Сталина — работать, не покладая рук, дают металл сверх плана.

Мартеновцы за 15 дней ноября имеют выполнение по стали на 116,7 проц., по шлаку на 128 проц. Значительно улучшилось за это время качество продукции. Впереди идет по выполнению плана смена т. Малахова, которая имеет выполнение на 135 проц.

Почему отстают размольное отделение

Размольное отделение Хромпицкого завода № 2 (начальник тов. Семеновых) октябрьский план по размолу руды выполняло лишь на 94 проц. Смена Лапшина, ранее выполнявшая программу до 120 проц., в октябре не выполнила и 100 процентов. Далеко снизила производительность и смена Лапшина.

В чем причина снижения производительности труда? Причина кроется в том, что погрузка и подвозка доломита являются самым узким местом в работе размольного отделения. Из-за отсутствия доломита 31 октября мельница простояла 3 часа. На погрузочные работы мало обращают внимания руководители завода, и как следствие отдельные рабочие далеко не выполняют

Давайте больше продукции фронту

Бывший начальник турбинного зала энергоцеха Хромпицкого завода № 2 т. Мальцев П. С., призванный в действующую Красную Армию, переписывается с коллективом своего цеха. Ниже мы публикуем одно из многих писем рабочим энергоцеха и ответ на письмо.

Привет с фронта!

Рабочим энергоцеха шлю горячий красноармейский привет. Вам интересно знать о моей жизни и моих боевых делах. Сообщаю коротко. По прибытии в часть меня назначили политруком саперной отдельной роты. Работа весьма ответственная и почетная. И я стараюсь с честью оправдать доверие командования.

С нетерпением со своей ротой ждал выполнения боевого задания. Бойцы Красной Армии героически сражаются против гитлеровских орд, нанося фашистам смертельные удары. Сердцем каждый из нас давно рвался на фронт. И вот первого и второго октября

меня с группой бойцов командование направило на передовую линию огня.

Мы шли на выполнение боевого задания. В сердце каждый из нас нес священную любовь к матери-родине, жгучую ненависть к омерзительному врагу. Руки сжимались в кулак. Первое боевое поручение выполнили с честью. Все бойцы вернулись здоровыми.

Живем в лесу. Воздух здоровый. Жизнь в лесу наострила у нас слух и зрение. Мы всегда на страже. Готовы выполнить любое задание.

Хочется знать, как работает коллектив цеха, какими производственными подарками встретили 24 годовщину Октября. Надеюсь, что вы с честью выполнили обязательства в предпраздничном соревновании. Плечо к плечу с бойцами фронта вы, бойцы тыла, куйте победу над врагом.

Ожидайте нас домой с победой. С красноармейским приветом

П. Мальцев.

Здравствуй, дорогой боец Петр Сергеевич!

Письмо твое получили. Гордимся, что из нашего коллектива вышли бойцы, грудью защищающие великую родину. Выполнить долг перед родиной из цеха ушли тт. Ватлин, Катасонов, Барабанов и другие. На место ушедших товарищей встали женщины.

Коллектив самоотверженно борется за полное обеспечение завода паром, электроэнергией и водой. В предпраздничном соревновании мы успешно выполнили взятые на себя обязательства. Име-

ем экономии топлива до 200 тонн. За август и сентябрь покрыли всю задолженность цеха по топливу, пару и электроэнергии. Знаем, что каждый сэкономленный килограмм топлива, пара — удар по врагу.

Дорогой товарищ Мальцев, бейся с фашистами беспощадно. А мы в тылу постараемся сделать все, что зависит от нас, для обеспечения фронта.

По поручению коллектива:
Енохин, Сурм, Пильщиков, Кузьменко.



Отличницы учебы Первоуральской средней школы № 7 Александра Бойкова (слева) и Лия Ложкина (Обифотохроника).

Семьям красноармейцев вывезено 5 тысяч кубометров дров

С начала отечественной войны немалую помощь семьям красноармейцев оказали советские и профсоюзные организации города Первоуральска. Особой заботой и вниманием окружены дети. На 15 ноября устроено в детские сады 325 человек, в ясли 228 детей. Вывезено дров красноармейским семьям транспортом заводов и предприятий 5 тысяч кубометров, сена из леса 686 возов.

Завкомы и дирекция предприятий нуждающимся оказывают и денежную помощь. Большую заботу в этом деле проявляет завком Хромпицкого завода. В плохом материальном положении находилась семья красноармейца тов. Фалькова. Завком проверил данное положение и семье Фалькова была оказана денежная помощь, заказана обувь и одежда для детей, подвезены бесплатно дрова. Такая же помощь была оказана семье Грашкеевой. Материально-денежная помощь была оказана красноармейцам Хабирзяновой, Пономаревой, Козловой и многим другим.

Большая помощь семьям красноармейцев оказана руководителями Новотрубного завода. На 15 ноября завком безвозвратной ссуды выдал 1850 рублей. Семье тов. Нарбутовских выдана ссуда в сумме 200 рублей, Пульковой — 200 рублей, Левашовой — 100 рублей, Зольниковой — 150 рублей, Бондаренко — 100 рублей и т. д. Вывезено дров 2490 кубометров.

Вобликова.

Изжить беспорядки в столовой

Столовая № 21 ни в какой степени не удовлетворяет требований столоующихся. Официантки и буфетчицы с посетителями обращаются грубо. Здесь не увидишь книгу жалоб. Из боязни критики администрация припрятала книгу подальше. Заведующая столовой в грубости не уступает другим.

Качество обедов плохое. Хлеб выдают кому и как заблагорассудится. Бывает здесь коммерческий хлеб, но его отпускают „по своим людям“.

Тресту столовых надо, наконец, заинтересоваться работой этой столовой и навести в ней порядок.

С. Панкратов.

Занимает казенную квартиру

В бараке № 3 по Заводской улице (рабочая площадка Новотрубного завода) продолжительное время проживает Семенова. Она больше 6 месяцев не работает в заводе, занимает заводскую квартиру и занимается нетрудовыми доходами. Бывают частые случаи, что в ее комнате устраивают попойки, сопровождающиеся хулиганством. Обо всех проделках Семеновой жильцы барака неоднократно заявляли коменданту поселка, в коммунальный отдел завода, участковому милиционеру Галактионову, но никто не хочет заняться Семеновой и ее квартиру отдать рабочему заводу.

Мы, жильцы барака, настояваем призвать к порядку Семенову и заставить ее работать в заводе, или совсем убрать с заводской квартиры. **Лобанов.**

Действия американского и английского флотов против германских подводных лодок

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, в английских кругах заявляют, что американский и английский военные флоты провели „в высшей степени успешные действия“ против нового наступления германских подводных лодок и самолетов в Атлантическом океане. В результате усиления англо-американской патрульной службы было уничтожено много немецких подводных лодок. (ТАСС).

Захват торгового парохода держав оси американским крейсером

Агентство Рейтер передает, что крейсер морского флота США захватил 6 ноября в экваториальных водах Атлантического океана торговый пароход одной из держав оси. На обоих бортах и на палубе парохода развевался американский флаг. (ТАСС).

Тяжелое положение населения Польши

По сообщению польского информационного бюллетеня, выходящего в Нью-Йорке, Гаулейтер познаний Грейсер заявил, что в течение 2 лет немцы экспроприровали собственность и выселили жителей из 436 тысяч квартир. Немцы конфисковали в провинции Варгеланд (Познань) 3.116 тысяч гектаров пахотной земли из общего количества в 3.900 тысяч гектаров и переселили туда 50 тысяч немецких колонистов с семьями. Конфисковано 900 промышленных предприятий. Из числа 10.500 предприятий в провинции Варгеланд в руках поляков находится только 2 тысячи.

70 проц. польских детей на территории, оккупированной немцами, умирает в возрасте до 5 лет. (ТАСС).

Партизанская борьба в Сербии

В Женеву поступили сообщения из Белграда о том, что между частями регулярной армии и партизанами произошли ожесточенные бои. Особенно упорный бой, длившийся более 60 часов, происходил в районе Вилайнад в центральной части Сербии. Насчитывается 113 убитых и 204 раненых. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 ноября, в 8 часов вечера, в клубе Билимбаев будет прочитана лекция на тему: „Разбойничьи планы и дела германского фашизма“.

20 ноября лекция на эту же тему будет прочитана в клубе поселка Новой Утки.

Ответственный редактор П. В. ПОДЦЕПКИН.

Первоуральской инспекции госстраха требуется на постоянную работу инспектор. Обращаться горсовет, горфо 2—1